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2020 年福州一中高中招生测试(“植基”计划)基础素养测试

数学答案

一、选择题（每题 4分，共 12 分.)

1.B 2.C 3.D

二、填空题（每题 4分，共 8 分.)

4.
9
2

5.14

三、解答题（第 6题 12 分，第 7 题 13 分，共 25 分.)

6.解：（1）令 3322  xmmxx ，整理得 03)3( 22  mxmx

依题意， 0 ，即 0)3(4)3( 22  mm ………………………………2分

整理得 0363 2  mm ，所以 0)1(3 2 m ，则 .1m ………………4 分

（2）
4

3)
2

(
2

2 mmxy  ，对称轴为 .
2
mx  ……………………………5 分

①当
2

1 mm  ，即
3
2

m 时，

在 1 mxm 范围内， y 随 x 的增大而减小

所以，当 1 mx 时， y 有最小值，最小值为 133
4

3)1
2
3( 2

2
2  mmmm

则 7133 2  mm ，即 022 mm ，解得 2m 或 1m （舍去）.

…………………………7 分

②当 1
2

 mmm ，即 0
3
2

 m 时，

在
2
mxm  范围内， y 随 x 的增大而减小

在 1
2

 mxm
范围内， y 随 x 的增大而增大

所以，当
2
mx  时， y 有最小值，最小值为

4
3 2m

则 7
4

3 2


m

，得
3
282 m ,不合题意. ……………………9分

③当
2
mm  ，即 0m 时，



2

在 1 mxm 范围内， y 随 x 的增大而增大

所以，当 mx  时， y 有最小值，最小值为
23m

则 73 2 m ，解得
3
21

m ，（
3
21

m 舍去）. ……………………11 分

综上， 2m 或
3
21

m .……………………12 分

7.解：易知，这 12 个人恰好是第 2 至第 13 层各住 1 人.

对于每个乘电梯上下楼的人，他所住的层数一定大于直接走楼梯上楼的人所住的层数.

今设电梯停在第 x 层，在第一层有 y 人直接走楼梯上楼，第 1y  层及以下的人直接走

楼梯上楼，第 2y  层及以上的人乘电梯，则总疲劳值最小的关键在于如何确定 x 与 y 的

值.……………………………………………………………………………………………2分

现把人分为 3 类，一类为下电梯后上楼，一类为下电梯后下楼，最后一类为直接走楼梯

上楼，那么分别计算这三类疲劳值的和 1 2 3, ,S S S .

 1 3 1 2 13S x       …………………………………………………4分

 2 1 2 1 1S x y       …………………………………………………6分

 3 3 1 2S y    …………………………………………………………8分

疲劳值总和 1 2 3S S S S  

         3 13 14 3 1 2 1
2 2 2

x x y y x y x y      
  

2 22 42 2 3 274x xy x y y     

 2 22 42 2 3 274x y x y y     

 
2

242 152 2 46
4 8

yx y      
 

………………………………12分

显然，当 2, 11y x  时，疲劳值总和最小值为 46

所以，当电梯停在第 11 层时，第 2 层与第 3 层的人不坐电梯直接走楼梯上楼，疲劳值

总和最小，最小值为 46. ……………………………………………………………13分


